

吴晓军率青海省代表团访问西班牙

本报讯 在结束对沙特的访问后,6月1日至4日,省委副书记、省长吴晓军率青海省代表团访问西班牙,深入贯彻习近平外交思想和习近平总书记对青海工作的重要要求,服务国家总体外交大局,深化友好交流合作,推动青海高质量发展和高水平开放。

访问期间,吴晓军同西班牙政界人士深入交流。来到青海友好省阿维拉,吴晓军在会见该省议会议长卡洛斯·加西亚·冈萨雷斯时说,中国和西班牙交往源远流长,近年来全面战略伙伴关系迈入新阶段。青海与阿维拉省自2002年携手缔结友谊以来,两地交流交往不断走向深入,希望双方进一步深化友好往来,加强人文交流,积极推动清洁能源、生态旅游、投资贸易等领域合作取得新成效。期间,还举行了阿维拉中西企业家交流活动,我省相关企业与当地企业“零距离”对接,多方位开展经贸合作。在会见奥伦塞省政府特别代表、经济发展研究所主席罗森多·路易斯·费尔南德斯时,吴晓军介绍了青海经济社会发展情况,表示两省合作前景广阔,希望加强多领域产业对接,深化多层次交流合作。

2日、4日,中国·青海—西班牙·巴塞罗那华商对接会、中国(青海)文旅暨国家公园专场推介会先后在西班牙巴塞罗那、马德里举行,吴晓军出席并讲话。他说,地方交流合作是中西全面战略伙伴关系的重要组成部分,大美青海是一个十分可爱的地方,国家公园是展示美丽中国的窗口,文化旅游是推进交流互鉴的基础。希望青海企业和西班牙华商企业进一步加强沟通联系,推动各领域合作发展,共同为构建契合新时代要求的中西关系贡献力量。热忱欢迎更多的西班牙朋友走进青海,加强文化旅游、国家公园建设等领域的交流合作,共同谱写交往交流新篇章。吴晓军还同与会嘉宾一起参观了我省和西班牙特色产品、宣传展板。中国驻西班牙大使姚敬、驻巴塞罗那总领事胡爱民,省直相关部门、马德里中国文化中心、西班牙侨商总会、中西友好协会、联合国世界旅游组织有关负责人和企业代表分别参加相关活动并致辞。

吴晓军在会见中国驻西班牙大使姚敬、驻巴塞罗那总领事胡爱民时,围绕深化青海和西班牙开放合作、更好服务国家总体外交大局等深入交流,希望他们一如既往关心支持青海高水平对外开放。

出访期间,我省与西班牙阿维拉省签署了进一步深化友好省合作备忘录,与奥伦塞省签署了友好省合作意向书;我省有关部门、企业与西班牙有关方面签订多项合作协议。

西宁市党建引领“有诉必应 马上办”机制创新工作日报

6月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求938件次,网民留言56件(西宁12345微信公众号50件、市长信箱5件、中国政府网1件),直接办理516件,转交责任单位办理422件,回访量236件。

热点问题:

- 物业服务67件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 噪音问题56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 市容环境50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月4日,西宁市共收到安全隐患举报45件,其中12345政务服务便民热线接收举报32件、西宁市消防救援支队接收举报13件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、特种设备、餐饮等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理局、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报投诉电话:0971-12345
安全生产举报投诉电话:0971-8230155
消防安全举报投诉电话:0971-6333599



本报讯(记者 一丁)一年一度的高考来临,又到了考生们奋力拼搏的时刻。为全力护航高考,根据西宁市交通运输局关于印发《西宁市2024年高中考交通运输服务保障工作方案》文件要求,西宁公交集团有限责任公司提前谋划、认真组织,投放多趟高、中考爱心送考车,为考生提供安全、舒适、便捷的公共出行乘车环境,这是记者6月5日从该公司获悉的。

根据安排,西宁公交集团将在城东区昆仑中学考点安排47路公交车,由昆仑中学发往省残联,21路公交车

西宁首个绿色算力党建联盟成立

本报讯(记者 师晓琼)为全面落实市委以“智算、智能、智产”产业链为支撑的绿色算力核心集群建设工作要求,加快打造南川绿色算力产业集中区,6月5日,西宁首个绿色算力党建联盟在西宁经济技术开发区南川工业园区成立,会上,联盟成员单位代表现场签订了共建合作协议。

据悉,西宁经济技术开发区南川工业园区绿色算力党建联盟,由西宁经济技术开发区南川工业园区党委牵头,主要吸纳联通三江源大数据中心、青海交通职业技术学院、西宁城市职业技术学院、天合光能、丽豪半导体等15家企事业单位党组织成为成员单位,以党建为纽带,整合各方优势资源,凝聚多方智慧力量,通过共建合作、共商共议,推进产教融合、科

教融合,以园区光伏、锂电等新能源产业为高职院校在绿色算力研发、科技创新、人才培养等方面提供支持,同时为企业生产经营提供人工智能技术升级服务保障,提升企业节能降耗能力,推动绿色算力服务企业发展,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,实现资源共享、优势互补、互利共赢。联盟通过定期会商、创新合作、区域协同、汇报反映、激励表彰等运行机制,实现各成员单位党建工作与绿色算力产业发展融合互动、共同提升、双向发展,使党组织由“单打独斗”走向“抱团发展”。

西宁经济技术开发区南川工业园区绿色算力党建联盟是践行《青海省促进绿色算力产业发展若干措施》的务实之举,是打破信息壁垒、推进

数据共享的创新之举,是落实市委打造南川绿色算力产业集中区工作要求的具体实践。下一步,南川工业园区将牵头做好绿色算力党建联盟各项事宜,按照“分工负责、注重实效”原则,列出联盟成员单位优势资源清单、需求清单,建立党建联盟联席会议机制,落实联席会议轮值制度,以党建为媒,切实发挥各自资源优势,用好合作之“钥”,开启共赢之“门”,为助力全市绿色算力核心集群建设“走在前作表率”贡献力量,全力推动绿色算力产业高质量发展。



南关街西段建成通车

本报讯(记者 喻宇)南关街西段(民主街至长江路)车行道已全部施工完毕,改造工程第一阶段顺利建成于今日通车,改造后的南关街西段(民主街至长江路)既平整又畅通,极大地方便了往来车辆和周边商住户的出行。

畅通的道路,连接着城市发展,关乎着百姓民生福祉。今年以来,城中区不断完善基础设施和公共服务功能,补齐道路发展短板,提升该区形象。南关街因建设年限久远、长期超负荷运行等原因出现不同程度裂缝、沉陷,且地下管网超期服役,老化腐蚀严重,容易发生管道渗漏、道路脱空等现象,给

过往车辆及行人出行带来安全隐患。

今年3月份南关街市政道路雨污分流改造项目进场实施。实施南关街道路雨污分流改造项目是涉及群众切身利益的民生工程,项目建设内容为南关街道路雨污管网改造、人行道改造及沥青路面恢复等,并结合项目,对部分商铺门口雨水接入污水管网的混错接点进行改造。同时进行电力、燃气、供水、通信管线入地改造等。

项目实施以来,城中区城乡建设局克服地下管线复杂、施工作业面有限等困难,在保障质量和安全的前提下,抢抓工期、错峰施工,统筹安排施工进度,相对原计划工

期提前完成了南关街西段(民主街至长江路)改造工程。南关街东段(民主街至南大街)计划6月11日开始施工。

南关街市政道路雨污分流改造项目的建成通车,不仅有助于完善区域路网结构,极大缓解该片区的交通压力,提升市民的出行获得感,还将有效提升区域道路服务水平和沿线土地的利用价值,为城中区高质量发展夯实交通支撑。建设单位将继续加大基础设施建设投入力度,在提高工程质量、建设精细化管理上下功夫,切实为群众打造安全、便捷、有序的出行环境,不断增强群众获得感、幸福感。

我市首届职业技能大赛举办在即

本报讯(记者 刘瑜)6月5日,记者从市人社局组织召开的新闻发布会上获悉,我市首次举办的规模最大、项目最全、规格最高、影响最广的综合性职业技能竞赛活动——“中国农业银行杯”西宁市第一届职业技能大赛将于6月24日至6月26日举办。大赛主题为“技能新时代,筑梦大西宁”,按照省级二类职业技能竞赛级别标准,由市政府统一组织实施,市人力资源社会保障局牵头,联合市教育局、市工信局、市公安局、市总工会、市妇联、各园区管委会、各县区人社局、农业银行西宁分行等相关单位承办、协办。

西宁市第一届职业技能大赛,是我市扛牢“五个中心城市”首位责任“走在前作表率”的重要体现,是提升全市技能人才总量和能力水平的重要载体。举办全市职业技能大赛是

加快技能人才培养、服务经济社会发展的重要抓手。此次职业技能大赛将有效发挥以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建作用,引导全社会关注技能、尊重劳动,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,形成劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,激发广大劳动者学习技能、投身技能、提升技能的积极性,激励更多劳动者特别是青年人走技能成才、技能报国之路,加快培养和选拔一批创新型、应用型、技能型劳动者,为加快构建现代化产业体系、促进西宁高质量发展提供坚实的技能人才支撑。

作为我市首届综合性职业技能大赛,比赛项目选择具有通用性、广泛性、引领性、从业人数较多且具备成熟办赛条件的职业(工种),接轨全国技能大赛和青海省技能大赛。设

立“国省赛项目”和“特色项目”两个类别,包含运输与物流、制造与工程技术、信息技术、社会及个人服务、民间艺术、手工制作、运输技术7大类36个项目。比赛项目贴合西宁经济发展实际,围绕我市大力发展的特色行业设置光伏发电设备安装及调试、青绣、电工、手工织毯、导游服务、无人机驾驶等比赛项目,吸引了中复神鹰、天合光能、亚洲硅业等行业重点企业参赛。

本届大赛共有20个代表团参赛,分别来自我市从事相关专业或职业(工种)的企业职工,全市技工院校、中高职院校、普通高等院校、民办职业院校在职教师和学生。3月25日至4月25日报名期间,1500余人报名。经审核符合参赛条件的1117名选手将在本次大赛进行角逐,其中学生组507名,职工组610名。

爱心送考公交车服务全市考生

由昆仑中学发往中惠紫金城,在青藏铁路花园学校考点安排了83路公交车,由青藏铁路花园学校发往兴海路西口,39路公交车由青藏铁路花园学校发往金达路;在城西区海湖中学考点安排24路公交车,由海湖中学发往康南公交首末站,9路公交车由海湖中学发往绿地云香郡,第二中学考点安排12路公交车,由第二中学分别发往朝阳学校、南川商场,第十二中学考点安排2路公交车,由十二中学分别发往团结桥、省广电局;城北区沈那中学考点安排1路公交车,由沈那中学分

别发往火车站、生物园区,第二十一中学考点安排26路公交车,由二十一中学发往共和路南口,4路公交车由二十一中学发往城西客运站;城中区第十一中学考点安排19路公交车,由十一中学发往朝阳国际建材城,103路公交车由十一中学发往火车站。

此外,在考试期间西宁公交集团还将加大乘车高峰期常规公交线路车辆发车密度,加强运营管理,合理调配运力,保证考生的乘车需求,忘记携带学生IC卡的考生还可凭准考证免费乘车。